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1. (4 Punkte)
SeiQ eine Newton-Cotes-Formel zk 2- 1 Knoten in[a, b], die symmetrisch zum Mit-
telpunkt des Intervallga, b] liegen. Zeigen Sie, dasg sogar die Ordnungkt- 1 hat.
Hinweis: Wenden Sie die erste Aussage aus Satz 1.12 auf ein beliebiges Paynom
vom Grad(2k+ 1) an und benutzen Sie weiterhin die Eigenschaften des Lagrangeschen
Knotenpolynomsw.

2. (4 Punkte)
Gegeben seien die Knoteg = —1, x; = 0, xo = 1. Bestimmen Sie die Gewichte der
zugetldrigen offenen Newton-Cotes-Formérfdas Integral

2
/zf(x)dx

Welche Ordnung hat diese Formel?

3. (4 Punkte)
Gegeben sind die Tschebyscheff-Polynofge[—1,1] — R, X — cogn arccox). Zei-
gen Sie die folgenden Eigenschaften.

a) (1 Punkte) Es giltiir n € N die Rekursionsformely, 1 1(X) = 2x Th(X) — Th—1(X).
b) (1,5 Punkte) Didl, sind orthogonal bamlich des Skalarprodukts

1
(1.9) = [ 109900 = o
X

c) (1,5 Punkte) Br jedesn € Ng hatT, die globale Darstellung
1 n n
_ = 2 _ —x2_
Ta(X) = > [(x+ X 1) + (x X 1) ] xeR.

4. (4 Punkte)
Man bestimme die Gewichte und Knoten der Gau3-Formel zum Intgrvalll] und
zur Gewichtsfunktion L x? mit zwei Knoten. Man wende die so gewonnene Formel
auf die Funktiorx* an und vergleiche das Ergebnis mit dem exakten Wert.



